

# 赣州畅游

## 赣州旅游投资集团总经理 刘志怀 拥抱高铁时代 发展旅游产业

作为赣州旅游行业的一份子,对于高铁的热切期盼,我们是不会亚于任何人的。实事求是地说,过去20多年,“慢铁”时代的赣州在全国旅游版图中并不耀眼,如何把外地游客请进来成了几代旅游人的心病,大家都寄希望于高铁时代的到来能破了这个局。今天起,赣州一脚迈进了高铁时代,这既是扩大开放、加快发展的新机遇,更是对旅游产业发展的全方位考验。

高铁的开通对于赣州旅游业来说,利好是显而易见的。首当其冲的,是赣州区域性交通枢纽地位更加凸显,全市旅游格局也将受此影响。可以预见的是,随着昌赣高铁的通车以及赣深高铁后续通车,将有效吸引长三角、珠三角和江西北部客源市场,“长途游”变为了“短途游”,到赣州的游客数量有望快速增长,赣州旅游产业也将由此进入一个新的阶段。

但是,高铁也犹如一把双刃剑,集聚效应和虹吸效应并存,在给旅游业发展带来机遇的同时,也给处于崛起阶段的赣州旅游业带来了挑战。如果没有吸引游客的项目或拿得出手的产品,将可能发生游客随到随走

的“虹吸效应”,极易出现游客“过而不入”现象。

我们意识到,要抓住高铁时代的旅游,必须上大项目,提升旅游整体档次,完善旅游配套。为此,近几年来,我们在赣州市委、市政府的大力支持下,按照“一核三区”的旅游发展战略布局,坚定不移地朝着大项目去。在宋城文化旅游核心区,总投资30多亿元的赣州方特复兴之路文化科技主题园正在火热建设,预计明年上半年建成开园;在红色旅游区,我们着手在瑞金、于都等地打造重量级红色文旅项目,初步完成了项目策划工作;在生态休闲度假区,4A级阳明湖风景名胜升级改造正在进行中;在客家文化旅游区,渔仔潭围沙坝围旅游综合项目已经落地。

在产品布局上,我们也在努力填补市场的空白,打造全产业链企业,补齐旅游要素。在景区、酒店、旅行社等方面,我们正与国内知名互联网企业合作对接,打造智慧旅游平台,欲以此形成旅游大数据,深挖游客需求。另外,我们加大了营销力度,在央视和一些重要线路的高铁车身、车厢内都投放了宣传广告,并开发了一日游、两日游、三日游的线路。在赣州西站站内,我们还设有高铁旅游集散中心、开设了“红飘带”旅游服务咨询台,就是为了引导、服务外地游客在赣州放心游、舒心游。

今天,无论站在时间还是空间的角度,对于这片红土地来说,都是值得记载的日子。而我们这一代人又是何其幸运,亲眼目睹着这列驶向美好的高铁呼啸而来。作为市属国企,在这波旅游发展的热潮中,我们将热情地拥抱高铁时代,承担起发展旅游产业主力军的责任和使命。

(周善汉 谭辉 整理)

## 赣州宝中观光国际旅行社有限公司总经理 黄海 让旅游发展更迅速



(资料图片)

昌赣高铁开通,作为一个从事旅游行业20年的旅游人,我深感振奋,也欣喜万分。昌赣高铁开通,两地单程距离只需两个小时,而且发车频率也高,这大大缩短了市民的出行时间,更便利两地实现旅游资源互换,是一件影响市民生活和游客出行的大喜事。这也是旅游发展的先决条件和重大机遇。

在从业的二十多年里,我深知交通对旅游发展的重要性。现赣州航空正在高速发展,加上昌赣高铁的开通更是如虎添翼,期待赣深高铁路线的全线贯通时刻。

赣州旅游资源丰富,各县(市、区)都有自己的旅游特色。赣州保留完整的宋

代文化,郁孤台、古城墙、古城等都是重要的旅游资源。阳明文化源远流长,福寿沟、阳明湖、阳明书院等都是阳明文化的探寻地。赣州更是红色文化旅游胜地,瑞金、于都等红色革命根据地家喻户晓。赣州被称为“客家摇篮”,客家习俗、美食、文艺让你深刻了解和体验客家人的热情和客家文化。赣州还有着绿色生态旅游资源,拥有生态氧吧阳岭、丰厚水资源阳明湖、东江源三百山等重要自然生态旅游资源。赣州真是一个好地方,旅游的好地方。

昌赣高铁的开通可以让旅客快捷舒适地走进赣州,感受赣州的宋城文化、红色文化、阳明文化、客家文化、绿色生态环境等五大方面特色旅游资源,带动赣州旅游发展的同时也能促进赣州酒店、餐饮等旅游产业链的发展。同样,赣州市民通过高铁也可以更加便捷地外出旅游,减少时间成本和中转成本。

作为国内游、出境游、入境游、商务信息服务、旅游咨询服务等服务内容的旅游企业得到了高铁的极大便利,我们有责任,将昌赣高铁沿途旅游资源整合包装推出新的旅游产品,向沿途市民推荐引导,实现常态化发团,另外,我们将通过南昌、武汉、长沙以北地区各大宝中旅游平台伙伴,加大对赣州旅游资源的宣传,吸引更多的游客。当然也会与本地酒店、餐饮、景点、导游等方面加强联系,保证接待能力和质量的提升,让赣州的旅游持续升温,越做越好。(邹长平 整理)



(资料图片)



# 高铁让我们跑出幸福“加速度”

昌赣沿线,13个站点同属江西,共饮赣江水,彼此情相连。昌赣高铁的开通,对于老百姓而言,又多了一条共同的交通线。随着交通时间缩短,城际空间拉近,可预期的是,昌赣沿线百姓的往来交融将更加深入。

昌赣高铁开通后,以省会南昌为中心,覆盖江西省全省设区市的“2小时生活圈”,以及辐射粤、闽、湘、浙、沪、皖、鄂等周边省市的4小时“高铁朋友圈”便形成落地。这意味着什么?意味着在这个“圈”里的人们,交通、购物、休闲、娱乐、工作等诸多方面,都将发生深刻变化。

近日,我们采访了三位市民,请他们讲讲昌赣高铁给他们的生活带来的变化和期待。

市民A  
杨女士

南昌姑娘,在赣州学习、生活、工作了13年,经常往返于昌赣两地,对这条路线有着特殊情感。

13年回家的路,越走越近!

光阴似箭,从离开南昌老家到现在,掐指算来,已经13年了。我至今也难以忘记第一年寒假从赣州回南昌的经历:清晨匆忙中上错了车,再从广东龙川下车折回,挤上了脚无立锥之地的绿皮车,一路你推我挤,晃到了南昌站,已是凌晨3时。那一年,回家的路很远。

13年过去了,很多事情都在改变。我已从当年年少懵懂的小女生,成为了今天可以独当一面的职业女性,我把家安在了赣州,成为了“赣州通”,成为了外人眼里的“老赣州”。

然而,很多东西是无法随着时间的推移而改变的。故乡,就是其一。虽然多年在外,但是南昌老家,却时刻维系着我的牵挂。因为那里,有我的亲人和朋友,有我永远也无法离开的家。因此,这么多年来,我就一直高频率地穿梭在南昌和赣州这两座“说远不远,说近不近”的城市之间,来往于赣州的家和南昌的家,前期多半搭火车,后来也会乘私家车。

相对于13年前,现在的交通已经越来越便捷。如果搭火车,从赣州到南昌一般是5个小时左右,快车也要4个多小时。选择坐飞机,虽然在空中飞行的时间只要40多分钟,但算上去机场的时间以及候机的时间,也不比搭火车花费的时间短多少。还有一种常用方式就是自驾,时间优势不明显,出行成本也不低,而且长途的舒适度也不高。但于我来说,无论选择哪种方式,“回家”已经成为了我固定的一种习惯。

昌赣高铁就要通车了。这是在赣州生活多年以来,最令我感到兴奋的一个消息——1小时43分的车程,就是赣州和南昌的全部距离。如果

说,以前的赣州和南昌是两座孤立的都市,那么,现在这条高铁已经把它们紧紧地融合在了一起。城市的融合,也将让我的生活发生彻底改变,至少今后,我回家的路越走越近。

市民B  
郭先生

曾在南昌求学,现在赣州生活工作,因曾经上学和爱人的老家在南昌,南昌也算是第二故乡。

高铁拉近了幸福的距离

从2005年北上南昌求学算起,在昌赣这条线路上,我足足往返了14年。早年是在南昌上大学,后来在赣州认识了我爱人,如今我每年去南昌,也是名副其实的回家了。昌赣高铁,于我而言,不只是简简单单缩短了路程时间,而是进一步拉近了我在赣州的家乡与南昌的家之间行走的幸福距离。

我的老家在瑞金,平时生活工作在赣州,每逢节假日我与爱人更喜欢一起回南昌,但春节7天假,我们三地跑动,时间多半耗在了路上,难得的团聚时间被生生挤压掉不少。通高铁之前,我坐过大年初二的火车去南昌拜年,一大早从赣州出发,到南昌已是中午,再转车到县城,到家就是下午,新年的一天就这样耗在了路上。后来,我自己买了私家车,开车来回,虽说省去了中途换乘的周折,但从交通成本来看,远远高出了普通列车出行的费用,关键是自驾出行的司机也比较辛苦。尤其遇上大广高速严重堵车的时候,既辛苦又狼狈,有一年我们从南昌到赣州,差不多用了10个小时,下午2点多从南昌市区出发,晚上12点多才到达赣州。

回家的路是世间最幸福的路。终于盼来了昌赣高铁,这意味着我随时可以与三地的亲人团聚了。昌赣高铁开通后,从南昌到赣州不用2小时,从瑞金至南昌也不过2小时42分,不考虑交通成本的话,三地往来就像在一个城市串门。高铁的开通缩短了我与亲人思念的时间,拉近了我与家乡幸福的距离。



我爱人虽然生活工作在赣州,她骨子里还是很怀念故乡的生活方式,思念老家的亲朋好友。赣州通了高铁后,条件允许的话,我们也可以过上工作日在赣州,周末在南昌的惬意生活啦!

市民C  
徐女士

赣北姑娘,赣州媳妇。作为私营业主,爱美爱生活又经常出差的她,对高铁新生活有一份新期待。

“淘宝”不再只限家门口

我喜欢“淘宝”,平日最喜欢的便是逛商场。每逢周末,我都会约上几个好朋友一块儿去逛。偶尔没空逛商场的时候,也要在网上淘个够。但相比于网上购物,我还是更喜欢逛实体商场的感觉。“你不知道,在商场一件件试衣服的感觉,美爆了。”遗憾的是,我已经有些审美疲劳了,“赣州的商场我都逛遍了,早就想去大点的城市逛逛了。”但高铁通车前,坐飞机有点儿奢侈,赶去机场还要候机,不太方便,坐火车时间又耗不起,平时还要上班。“这下可好了,到南昌不用2个小时,周末就可以把南昌逛个遍,太爽了。”

我这个圈的姐妹们,除了是“购物狂”,有个姐也是个“赚钱狂”,做服装生意多年的她很有一套。她经常说:“服装赚不赚钱,货源最关键。”以前店里的服装她多是线上看货,线下收货。高铁开通后,她就可以自己出去现场看货,甚至可以把握进货渠道拓展到时尚之都上海和品牌服装集散地福建,现在有了高铁,一天就能一个来回,不用在那里过夜,既能够挑到最新的款式,还节省了时间和成本。

昌赣高铁一开通,一定会有越来越多像我这样热爱生活的赣州人穿行在高铁之上,出行、购物、探亲、访友,扮靓自己的生活,扮美自己的人生。(杨海芳)



(资料图片)